

## 國營事業工會聲明：公股銀行13%優存需協商才能改

2017/02/21 15:59

國民黨智庫國家政策研究基金會下午召開年金改革勞工權益座談會，針對退休軍公教18%優惠存款將走入歷史，公股銀行13%優存也將一併處理，財政部所屬國營事業工會在會中發表聯合聲明強調，公股銀行員工經國家考試合格，沒有月退休金，所以享有500萬元、13%優惠利率代替，且有法源依據，屬銀行員工勞動條件，變更應經勞資雙方合意，由財政部、銀行與工會三方共同制定新的合理方案才合理。

台銀、土銀、華南、彰銀、中國輸出入銀行等九家公股銀行工會理事長在聯合聲明中指出，財政部自2005年9月開始邀集國營銀行共同研商，2006年2月報行政院退休金13%優存上限額度為600萬元，由行政院人事行政局建議降至500萬元，退休人員仍可存行員優惠儲蓄存款。

聲明指出，後經行政院2007年11月函及立法院臨時會決議，自2008年1月1日起實施優存改進方案，國營銀行現職員工退休金由退休金13%、500萬元，把利率降為3年定存機動利率加3%（現約為4.165%），且該項優存如經員工提領即不得再行存入。

與會代表說，國營事業銀行員沒有公保年金、勞保年金，是名符其實的「年金孤兒」。退休後約可領到360萬元退休金，每月利息約一萬多元，退休所得不到樓地板水準，真的很可憐。（王家俊／台北報導）